

# 小区消防警报响了50分钟 却发现并没有发生火情

“今天凌晨，海岸城一小区被按下消防按钮，上千人无法安眠。”昨日，江南晚报公众号后台收到这样一条留言。据了解，海岸城馨园于5月4日凌晨2:10发生火灾报警事件，消防人员到场后，却被告知没有发生火情，这是什么情况？

## 突发 凌晨消防警报响了50分钟

昨天，记者来到现场，业主郭先生讲述了凌晨的事件经过：“4日凌晨两点左右，我们一家人都在睡梦中，突然楼层的火灾报警器警铃大作，我赶紧让太太和孩子起床。我们冲到楼下的时候，已经有不少业主都在了，有人拨打了119和110。后来消防人员也到了，但查看后说没有火

情，可能是有人误按了报警器。”

据介绍，当时有的居民跑下楼梯后发现没有火灾就愣了，而耳边却依然响着警报声：“好几栋楼的警报跟着响，但就是看不到有火。”据介绍，警报声持续了大约50分钟，直到凌晨3时左右才停止，之后居民陆续回屋休息。

## 回应 已交由警方处置

小区业主提供的聊天记录显示，昨天上午，有物业工作人员在业主群内发布了情况调查：“凌晨2:10，31单元有人按下33层楼道手动火灾报警，导致小区火警联动报警（因按下手动火灾报警后消防中央控制系统就会默认为小区已发生火灾），中控室消除不了，需维保

单位人员来现场关闭。在此提醒业主，楼道的火灾报警需确认火灾才能按动，不可随意触碰，以免发生误报。”

随后，记者联系了小区物业方，物业工作人员表示，目前此事已交由警方处置，不便作出回应。

## 担忧 会不会引发“狼来了”的故事

没有火情是好消息，虚惊一场的郭先生却提出了自己的担忧：小区之前出过类似的事情，“就像狼来了的故事一样，万一下次真有火情了，大家以为又是闹剧怎么办？”

另一位业主詹女士就抱着这样的心态。她告诉记者，数月前的某一个白天，楼栋的火灾报警器一直在

响，她跑下楼梯后却没有发现异常，后来才得知是有人误按了，这次警报响起后，她猜测可能与上次一样，就没有在意，准备继续睡觉，但是警报迟迟不停，才无奈穿上衣服下楼。詹女士表示，与她一样心态的业主还不少：“出门碰到邻居还拎着垃圾，大家悠闲地坐着电梯一起下楼了。”

## 说法 若故意则涉嫌违法

业主们纷纷提出了自己的质疑：这个报警器既不在容易误碰的位置，且需要用力按下，有没有可能是有人故意而为之？此人是否会接受相应的惩罚？

“这就相当于报假警，根据事情的影响后果有不同处置结果。”市消防救援支队相关负责人介绍，如果没有造成严重后果，一般以批评教育为主；如果因此导致了人员伤亡、重大财产损失等严重后果的，可以根据相关规定予以处罚。

江苏鑫湖律师事务所律师周航告诉记者，如果是有人故意按下消防报警器，那么按的人涉嫌违反了《中华人民共和国治安管理处罚法》，可处警告或者二百元以下罚款；情节较重的，处五日以上十日以下拘留，可以并处五百元以下罚款。如果消防报警器直接联网火警消防单位，该行为导致消防单位出警的，处五日以上十日以下拘留，可以并处五百元以下罚款；情节较轻的，处五日以下拘留或者五百元以下罚款。

不过，周航也提到，如确有证据显示该行为属于无意间触碰到消防报警器，则行为人不违反法律，但消防报警器基本都是防误触的设计，通常来说，误触的可能性不大。

（晚报记者 吴雨琪 甄泽）

中国福利彩票  
CHINA WELFARE LOTTERY

## 福彩“快乐8” 选三、选四玩法

“快乐8”选三玩法投注规则：从1至80个号码中任意选取3个号码进行投注。投注号码与当前开奖号码中的任意3个号码相同，单注奖金53元；任意2个号码相同，单注奖金3元。选四玩法投注规则：从1至80个号码中任意选取4个号码进行投注，投注号码与当前开奖号码中的任意4个号码相同，单注奖金100元；任意3个号码相同，单注奖金5元；任意2个号码相同，单注奖金3元。

福 彩 开 奖

双色球 第2023050期

02 07 09 14 22 23 05

福彩3D 第2023114期

1 7 6

15选5 第2023114期

03 08 10 11 14

以福彩正式开奖公告为准

同心二十载  
聚力新征程

中国人寿保险股份有限公司上市20周年

中国人寿  
CHINA LIFE

20  
上市20周年

客户服务热线 95519 www.chinalife.com.cn

中国人寿“同心二十载”客户服务活动  
火热进行中

详情请咨询您身边的寿险顾问

中国人寿保险股份有限公司  
China Life Insurance Company Limited  
无锡市分公司

同心二十载  
聚力新征程